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 Ata da 57ª sessão do ano, 2ª ordinária do mês, realizada a partir das 

18:30 horas, do dia 14 de outubro de dois mil e vinte e cinco. Aberta a 

sessão pelo Sr. Presidente, vereador Hernane Rodrigues Avelar, o qual 

determinou a leitura de um trecho da Bíblia, passando em seguida para a 

assinatura da ata da sessão anterior, a qual todos acharam conformes. 

Presentes à sessão o Secretário Municipal de Saúde, Sr. Lucas das Neves 

Polizer, bem como alguns servidores daquela Secretaria e ainda populares, 

sendo todos devidamente constados no livro de frequência desta Casa. Foi 

feita a leitura de algumas correspondências enviadas a este Legislativo, 

especificamente de respostas a requerimentos. A Comissão de Meio 

Ambiente e Recursos Naturais devolveu à Mesa, os Projetos de Leis nºs 

36/25, de 13/08/25, que “Institui a obrigatoriedade de acondicionamento 

dos corpos em invólucro protetor para os sepultamentos realizados nos 

cemitérios do município de Orizona e dá outras providências”, e 37/25, de 

13/08/25, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a adquirir o imóvel 

que especifica, mediante permuta por imóvel de propriedade da Prefeitura 

Municipal de Orizona, objetivando a ampliação do Cemitério Municipal e 

dá outras providências”, ambos de autoria do Sr. Prefeito, os quais foram 

colocados pelo Sr. Presidente, na pauta da ordem do dia da próxima sessão 

para primeira votação, juntamente com os pareceres das Comissões. A 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação devolveu à Mesa, os Projetos 

de Decretos Legislativos nºs 28/25, que “Concede Título Honorífico de 

Cidadania Orizonense ao Senhor Francisco Júnior”, 29/25, que “Concede 

Título Honorífico de Cidadania Orizonense ao Senhor Cairo Salim”, 30/25, 

que “Concede Título Honorífico de Cidadania Orizonense ao Senhor 

Vanderlan Cardoso”, 31/25, que “Concede Título Honorífico de Cidadania 

Orizonense ao Senhor Zacharias Calil”, 32/25, que “Concede Título 

Honorífico de Cidadania Orizonense a Senhora Eliene Ribeiro Bento 

Ribeiro”, 33/25, que “Concede Título Honorífico de Cidadania Orizonense 

ao Senhor Anilton José Barbosa de Andrade”, 34/25, que “Concede Título 

Honorífico de Cidadania Orizonense a Senhora Lívia Roma Santos”, 35/25, 

que “Concede Título Honorífico de Cidadania Orizonense ao Senhor 

Douglas Roma Santos”, 36/25, que “Concede Título Honorífico de 

Cidadania Orizonense ao Senhor Henrique de Freitas Soares”, 37/25, que 

“Concede Título Honorífico de Cidadania Orizonense a Senhora Mariana 

de Oliveira Martins”, 38/25, que “Concede Título Honorífico de Cidadania 

Orizonense ao Dr. H.C. Luiz Henrique Ghizze”, 39/25, que “Concede 
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Título Honorífico de Cidadania Orizonense a Dra. Luciana Kubilius 

Suyama ”, 40/25, que “Concede Título Honorífico de Cidadania 

Orizonense a Senhora Ana Júlia da Silva Costa”, e 41/25, que “Concede 

Título Honorífico de Cidadania Orizonense a Senhora Maristela Raimunda 

Diniz”. O Sr. Presidente colocou todos os Projetos de Decretos 

Legislativos, na pauta da ordem do dia da próxima sessão para votação 

única, juntamente com os pareceres das Comissões. A Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação devolveu à Mesa, o Projeto de Lei nº 

44/25, de autoria do vereador João Lucas, que “Dispõe sobre a 

denominação da Rua 07, no Setor Aeroporto, no Município de Orizona, 

passando a denominar-se Rua Antônio Meireles Júnior, e dá outras 

providências”, e 45/25, de autoria do vereador Daniel Hipólito, que 

“Dispõe sobre a denominação de via pública no Município de Orizona, da 

forma que especifica, e dá outras providências”, sendo os mesmos 

colocados pelo Sr. Presidente, na pauta da ordem do dia da próxima sessão 

para primeira votação, juntamente com os pareceres da Comissão. A 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação devolveu à Mesa, o Projeto 

de Lei nº 46/25, de autoria do Sr. Prefeito, que “Dispõe sobre a 

reestruturação do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural 

Sustentável - CMDRS de Orizona/GO, e dá outras providências”, o qual foi 

enviado pelo Sr. Presidente, para a Comissão de Agricultura e Pecuária, 

para a emissão de parecer. As Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento devolveram à Mesa, o Projeto de Lei 

nº 47/25, de autoria do Sr. Prefeito, que “Altera dispositivos da Lei 

Municipal nº 1.270, de 07 de dezembro de 2021, para o exercício de 2025, 

e dá outras providências”, o qual foi colocado pelo Sr. Presidente,  na pauta 

da ordem do dia da próxima sessão para primeira votação, juntamente com 

o parecer das Comissões. No expediente destinado à apresentação de 

requerimentos, o vereador Carlos Eduardo requereu por escrito o envio de 

ofícios à Secretaria de Educação, bem como a todas as Unidades 

Educacionais Estaduais, Municipais e Particulares do Município de 

Orizona, parabenizando todos os professores pelo seu dia, celebrado em 15 

de outubro, pois se trata de uma data especial para reconhecermos a 

importância do trabalho dos professores, que desempenham um papel 

fundamental na formação das futuras gerações. O Sr. Presidente colocou o 

requerimento em votação, o qual foi aprovado por 10 (dez) votos 

favoráveis. A vereadora Roseli Mesquita apresentou requerimento escrito, 
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solicitando o envio de ofício ao Sr. Felipe Antônio Dias, Prefeito 

Municipal, pedindo para que providências sejam tomadas, no sentido da 

colocação de placa indicativa, na obra do asfaltamento do Bairro Santa 

Maria II, com informações sobre o valor total da obra, a origem do recurso, 

a quantidade de metros que serão asfaltados e quais as ruas que receberão o 

benefício, pois são vários moradores que querem estar por dentro do 

andamento daquela obra e, colocando a referida placa, todos poderão 

acompanhar. O requerimento foi amplamente discutido, levando em 

consideração a importância da transparência nessas obras públicas, sendo 

que em seguida, o Sr. Presidente o colocou em votação, o qual foi aprovado 

por 10 (dez) votos favoráveis. A vereadora Roseli Mesquita requereu 

verbalmente o envio de ofício ao Sr. Hélio Joaquim Diniz, Secretário de 

Infraestrutura e Serviços Urbanos, pedindo ao mesmo para que providencie 

a troca da lâmpada queimada da Rua Salviano Pedro Borges, na Qd. 09, Lt. 

43, em frente à escola Magia do Saber, em atendimento ao pedido do 

morador, pois o local está muito escuro. O requerimento foi colocado em 

votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O 

vereador Ronaldo Costa apresentou requerimento verbal, solicitando o 

envio de ofício ao Sr. Wesley Araújo, Secretário de Indústria e Comércio, 

pedindo ao mesmo para providenciar a instalação de uma espécie de SINE, 

Sistema Nacional de Emprego, naquela Secretaria, visando cadastrar e 

manter um banco de dados atualizados de profissionais da nossa cidade, 

como pedreiros, eletricistas e outros, onde as pessoas poderão procurar por 

esses profissionais, uma vez que Orizona cresceu e essa medida facilitaria o 

acesso a esses serviços. O Sr. Presidente colocou o requerimento em 

votação, o qual foi aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O vereador 

Carlos Eduardo requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. Prefeito, 

bem como ao Sr. Vice-Prefeito e ao Secretário de Agricultura, pedindo 

atenção especial às pontes do nosso município, pois recebeu pedido de 

ajuda para uma ponte da região da Corumbajuba, mas existem outras 

necessitado de recuperação, razão pela qual é preciso iniciar um processo 

de recuperação dessas pontes, até em razão do período chuvoso que se 

inicia. O requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e 

aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O vereador Ulysses Castro 

apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Secretário 

de Serviços Urbanos, reiterando outros pedidos neste sentido, para que seja 

construída uma faixa elevada na Avenida Augusto Pereira de Mesquita, em 
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frente ao Supermercado Souza, local bastante movimentado, onde tem 

ocorrido acidentes. O Sr. Presidente colocou o requerimento em votação, o 

qual foi aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. O vereador João Lucas 

requereu verbalmente o envio de ofício ao Secretário de Serviços Urbanos, 

reiterando outros requerimentos, pedindo a construção de quebra-molas na 

Rua Honório Porto Filho, pois se trata de uma rua bastante extensa, onde 

possui vários moradores já idosos e não conta com nenhum quebra-molas, 

razão pela qual os motoristas abusam da velocidade. O requerimento foi 

comentado e em seguida, colocado em votação pelo Sr. Presidente, o qual 

foi aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. Não havendo mais 

requerimentos a serem apresentados, o Sr. Presidente passou a palavra ao 

Sr. Lucas Polizer, Secretário Municipal de Saúde, o qual veio atender à 

convocação lhe feita via requerimento apresentado pelo vereador Flávio 

Dias, especificamente para explicar sobre denúncias de perseguições a 

servidores daquela Secretaria. O Sr. Secretário cumprimentou o Sr. 

Presidente e os demais vereadores, se colocando à disposição, momento em 

que o vereador Flávio Dias também o cumprimentou e relatou sobre as 

denúncias feitas pelo Agente Comunitário de Saúde, Paulo José de 

Andrade, protocoladas no Ministério Público, nesta Câmara Municipal e 

nas redes sociais, onde afirma sofrer perseguição por parte do Sr. 

Secretário, o qual o tirou do local onde estava lotado, especificamente no 

posto de saúde do Bairro Santa Luzia, uma vez que não pode mais 

desempenhar sua real função, se expondo ao sol, por questões de saúde, 

colocando-o para cumprir seu horário em uma sala inadequada, no prédio 

da antiga Prefeitura, para fins de organização do arquivo da saúde. O 

vereador Flávio ainda mencionou que a referida convocação, dará o direito 

do Sr. Secretário expor sua versão dos fatos neste plenário, pois o servidor 

cobra justiça, usando de grupos de watts zap e outras redes sociais, 

momento em que o Sr. Lucas Polizer o agradeceu pela convocação e 

passou às explicações requeridas, adiantando que o servidor Paulo vem 

provocando vários problemas no meio profissional, relacionados à ameaças 

e constrangimentos, razão pela qual já teve que o bloquear em diversos 

números de telefones, pois liga durante a madrugada e em finais de 

semana, causando alvoroço também com os colegas de profissão, bem 

como médicas e enfermeiras, que por vezes se sentiram coagidas em 

algumas situações, tendo que se afastar do trabalho por dias, diante da 

pressão sofrida pelo mesmo. O Sr. Secretário ainda explicou mais sobre o 
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trabalho de todos os agentes comunitários de saúde, o qual precisa fluir, 

sendo que o referido servidor por não poder trabalhar na sua real função, 

por amparo legal de laudo médico, estava em desvio de função, causando 

problemas no local em que foi locado, ou seja, no posto de saúde do Bairro 

Santa Luzia, razão pela qual como gestor da Secretaria de Saúde, expediu 

portaria nomeando-o para outro local, para organizar e manter o arquivo da 

saúde. Em seguida a outras explicações sobre os fatos, o vereador Flávio 

Dias considerou muito válido ouvir o outro lado, pois é importante 

esclarecer a situação, mas pediu ao Sr. Secretário para dar condições de 

trabalho ao servidor, uma vez que o visitou naquele arquivo e observou que 

realmente precisa adequar a sua sala, justamente para que possa 

desenvolver o trabalho para o qual foi designado, ocasião em que o Sr. 

Secretário concordou, porém, mencionou que para a função em que 

realmente é concursado, está melhor do que seus colegas, que trabalham 

nas ruas, debaixo do sol ou de chuva, mas garantiu as melhorias requeridas 

pelo vereador Flávio Dias. A vereadora Daniela de Oliveira cumprimentou 

o Sr. Secretário e os servidores da saúde presentes, mencionando que 

procurou saber da situação, ouvindo ambas as partes e, diante de queixas de 

colegas do referido servidor, entendeu que a transferência do  mesmo para 

o arquivo da saúde foi uma medida necessária, tomada pelo Sr. Secretário, 

até pelo bom andamento dos trabalhados daquela Pasta, não sendo de 

forma alguma um ato de perseguição, sendo que o vereador Flávio também 

reconheceu que a medida foi necessária, para o bom andamento e a 

harmonia dos demais colaboradores da Secretaria de Saúde. O vereador 

João Lucas comentou sobre a situação, entendendo que a relocação do 

servidor é uma prerrogativa única do gestor da Pasta e que foi feita para 

que houvesse a harmonia e o bom andamento dos trabalhos, sendo que o 

vereador Osvaldo Peixoto também comentou, pois esteve visitando o 

arquivo da saúde, juntamente com o Sr. Secretário, ocasião em que o 

servidor até foi grosseiro com ambos, mas observando o local, não o 

considerou tão desapropriado ao trabalho para o qual foi designado, mas 

logicamente vão ser feitas algumas melhorias. O vereador Daniel Hipólito, 

após fazer alguns questionamentos ao Sr. Secretário sobre o assunto em 

pauta, alegou que não é função da Câmara decidir quem está certo ou 

errado na situação exposta, mas acatou a denúncia protocolada pelo 

servidor Paulo, fazendo a convocação do Secretário da Pasta de imediato, 

justamente para este debate e, caso o servidor se sentir lesado em qualquer 
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decisão deve-se recorrer à justiça, mas ressaltou que além do servidor 

Paulo, existem outras denúncias, alegando atos de perseguições. O Sr. 

Secretário alegou que não há casos de perseguições em sua Pasta, pelo 

contrário, existe unidade entre a equipe  e convidou todos os vereadores 

para visitarem a Secretaria de Saúde e não ficar só nos requerimentos, 

sendo que o vereador Daniel Hipólito comentou que os requerimentos são 

necessários, pois se trata de documentos que os vereadores precisam em 

mãos, para desenvolver o seu trabalho, momento em que o vereador Carlos 

Eduardo também comentou sobre toda a situação envolvendo o servidor 

Paulo, sobre a qual concorda que a Câmara não tem capacidade de resolver, 

mas sobre o Secretário falar que os vereadores precisam visitar o trabalho 

da Secretaria e não só fazer requerimentos, se trata de uma prerrogativa do 

vereador, pois está no Regimento Interno desta Casa de Leis. O Sr. 

Secretário comentou que quando fala na questão dos vereadores visitarem 

aquela Secretaria, é com o intuito de entender o quanto a mesma demanda 

de verbas para o seu funcionamento, até para ajudarem através dos 

Deputados que apoiaram, como por exemplo, o vereador Ronaldo Costa 

que conseguiu quatrocentos mil reais para a saúde, junto ao Deputado 

Professor Alcides. A vereadora Roseli Mesquita agradeceu os 

esclarecimentos do Sr. Secretário, ressaltando para todos os servidores 

presentes que a saúde é uma Pasta muito importante, pois se trata de cuidar 

de vidas, desejando que a paz e a harmonia possa reinar no trabalho de 

todos. O vereador Waldivino de Freitas cumprimentou o Sr. Secretário, e 

parabenizou os servidores da saúde, pois se trata de uma equipe muito 

competente, sendo questionado ainda pelo vereador Daniel Hipólito e 

respondido pelo Sr. Secretário, sobre a cobertura da equipe de combate às 

endemias, quanto à ações preventivas contra a dengue no município. O Sr. 

Presidente também fez questionamentos ao Sr. Secretário, especificamente 

sobre a perseguição e posterior afastamento do Sr. Gonzaga, que estava 

frente à chefia da equipe dos agentes de endemias, após o mesmo ter 

denunciado o desvio da função de uma camionete da saúde, momento em 

que o Sr. Secretário explicou sobre o uso da citada camionete, que é 

destinada ao trabalho da vigilância da saúde, podendo não só transportar os 

agentes, mas ser usada para buscar vacinas em Goiânia, bem como 

venenos, enfim, todas as ações voltadas à vigilância da saúde, esclarecendo 

ainda que o Sr. Gonzaga estava deixando a desejar, quanto a relatórios que 

precisavam ser elaborados e outras questões que envolvem a função. O Sr. 
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Presidente discordou das colocações do Sr. Secretário, pois sempre é 

procurado por servidores da área da saúde, que lhe trás as situações que 

acontecem naquela Pasta, razão pela qual muitas inverdades foram faladas 

em seu pronunciamento, o que foi rebatido pelo Sr. Secretário. O vereador 

Ronaldo Costa cumprimentou o Sr. Secretário e questionou sobre o novo 

número de contato do SAMU, vez que a população tem reclamado que o 

antigo 192 não tem funcionado e pediu para que seja feita uma campanha 

de divulgação, a fim de levar esse novo contato até a população, o que foi 

devidamente explicado pelo Sr. Secretário, adiantando que esta divulgação 

tem sido feita, mas será intensificada. O vereador Ulysses Castro agradeceu 

o Secretário de Saúde pela presença, bem como pelos esclarecimentos, 

considerando também que o ato administrativo feito pelo mesmo quanto à 

situação do servidor, é uma questão interna daquela Secretaria e não cabe a 

este Legislativo questionar, mas sim só fiscalizar, cabendo tão somente ao 

Poder Judiciário decidir, aproveitando para questionar o Sr. Secretário 

sobre a campanha “outubro rosa”, envolvendo exames preventivos contra o 

câncer de mama. O Sr. Secretário informou que as ações de prevenção 

contra o câncer de mama já vem acontecendo desde o mês de setembro, 

sendo que serão fortalecidas, com a vinda de uma carreta de atendimento 

móvel, onde as mulheres poderão fazer todos os exames de prevenção, de 

forma totalmente gratuita. Ainda sobre a saúde, o Sr. Presidente convidou a 

Sra. Simone Aparecida, chefe dos agentes de combate às endemias, para 

estar participando de uma das sessões desta Casa, para falar sobre o 

trabalho de combate à dengue em nosso município. Após finalizar a 

participação do Secretário de Saúde, o Sr. Presidente destinou o expediente 

à palavra livre aos Srs. Vereadores. A vereadora Roseli Mesquita registrou 

a presença da aluna Mariana Cassimiro, da escola municipal Parque Infantil 

Dona Zulmira Gonçalves, vencedora do prêmio Circuito da Leitura, a qual 

recebeu homenagem deste Legislativo, em sessão solene, por tão bem 

representar Orizona. A vereadora Roseli Mesquita ainda registrou seus 

cumprimentos a todos os professores de Orizona, pela celebração do Dia 

dos Professores, que se comemora em quinze de outubro, o que também foi 

feito pelo vereador João Lucas, o qual ressaltou que a educação do 

município tem sido destaque a nível estadual, assim como a saúde. 

Finalizando a sessão, o Sr. Presidente prestou agradecimentos a todas as 

pessoas que participaram, tanto presencialmente no plenário, como nas 

redes sociais deste Legislativo. E não havendo nada mais a tratar, a sessão 
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foi encerrada pelo Sr. Presidente, o qual convocou os Srs. Vereadores para 

a próxima sessão desta Casa, a realizar-se no dia 21/10/25, às 18:30 horas, 

e, para constar, eu, Elisângela de Lourdes Ferreira, Analista Legislativo, 

redigi esta ata e se estiver de acordo será assinada.  


